

COMPAÑIA DE SERVICIOS AGRICOLAS AYAHURCO  
INFORME DE GERENTE GENERAL  
Por el año que terminó el 31 de diciembre del 2017

## CONTENIDO

1. Constitución y Objeto social
2. Resumen de actividades
3. Situación financiera y económica
4. Expectativas año 2017

## **A los Señores Accionistas:**

Cumpliendo con lo dispuesto por la Superintendencia de Compañías, presento a ustedes el informe, correspondiente al ejercicio económico comprendido del 1ero de Enero al 31 de Diciembre del 2017.

Cabe mencionar que los Estados Financieros se ha realizado de acuerdo a las Normas NIFFS, establecidas por la Superintendencia de Compañías, se ha dado fiel cumplimiento a las normas legales, estatutarias y reformatorias de la Junta General de Accionistas.

### **1. Constitución y Objeto social**

De conformidad a la resolución No. SC.IJ.DJC.Q.003252 dictada por la Superintendencia de Compañías, el 07 de agosto del 2009, COMPAÑÍA DE SERVICIOS AGRICOLAS AYAHURCO S.A. adquiere existencia legal, para desarrollar actividades de acuerdo al giro del negocio. La compañía tiene como objeto social la comercialización, distribución y producción de bienes y servicios del sector agrícola.

### **2. Situación económica y financiera**

La Compañía de Servicios Agrícolas Ayahurco S.A. ha venido realizando sus actividades de forma normal, cumpliendo con el objeto social para la cual fue creada.

Durante el año 2017 la compañía ha realizado la actividad principal que es la producción y comercialización de leche. Los ingresos originados por su operación se han mantenido en relación al año anterior, solo se presenta una mínima variación, como lo podemos apreciar continuación:

| <b>INGRESOS</b>       | <b>31-dic-17</b>  | <b>31-dic-16</b>  |
|-----------------------|-------------------|-------------------|
| Ingresos operativos   | 551,387.00        | 550,981.00        |
| Otros ingresos        | 23,194.00         | 5,885.00          |
| <b>Total ingresos</b> | <b>574,581.00</b> | <b>556,866.00</b> |

Respecto a los costos y gastos incurridos en la producción de leche se presentó un porcentaje similar en relación al año 2016. Los costos originados fueron los siguientes:

| <b>COSTOS Y GASTOS</b>            | <b>31-dic-17</b>  | <b>31-dic-16</b>  |
|-----------------------------------|-------------------|-------------------|
| Costos                            | 407,424.00        | 408,763.00        |
| Gastos de ventas y administración | 158,064.00        | 157,711.00        |
| Gastos financieros                | 186.00            |                   |
| <b>Total costos y gastos</b>      | <b>565,674.00</b> | <b>566,474.00</b> |

En tal virtud es necesario promover la venta de leche, apoyándose en la tecnificación de nuevos sistemas de ordeño, considerando que los ingresos originados se mantuvieron en relación al año anterior.

El resultado obtenido en el período 2017, luego de participación a trabajadores e impuesto a la renta es 8.906.80.

La estructura patrimonial de la Compañía es adecuada, pudiendo aun garantizar las deudas con el patrimonio de la compañía.

Como ha sido siempre la política de la compañía, se cumple con todas las disposiciones legales impartidas por el Servicio de Rentas Internas y por las autoridades de control, como son las declaraciones mensuales de impuestos.

Con el Ministerio de Relaciones Laborales con la legalización de contratos de trabajo y actas de finiquito y presentación de formularios de décimo tercero, décimo cuarto y utilidades y con el Seguro Social con el pago correcto de los aportes personales y patronales, lo que se refleja en el no tener ningún inconveniente con los entes de control.

### **3. Expectativas del año 2017**

Las actividades a desarrollar por la compañía en el año 2017, se encaminan a fortalecer el nivel de producción de leche, a modificar los sistemas de trabajo acoplándose a los cambios tecnológicos existentes.

El negocio lechero en el país genera 1,5 millones de empleos directos e indirectos, por lo tanto es considerable el aporte que se realiza a la economía del país. El compromiso de seguir contribuyendo se mantiene por lo que durante el año 2017 se pretende mejorar la producción

de leche de tal manera que se pueda ya no solo distribuir a un solo cliente sino captar más clientes.

Todos son objetivos que se van a fortalecer en este año 2017, claro es cierto con alcanzar lo que se denomina mejores rendimientos económicos y financieros.

Agradezco señores socios por la confianza depositada en mi persona.

Atentamente,



PABLO ESTEVAN ESPINOSA ESPINOSA

Gerente General